

縣府召開鄉鎮業務協調會報 縣長強調抗疫完全配合中央 還需考量民心民情



記者翁維智／縣府報導
金門縣政府昨召開農曆年開春第一次擴大暨鄉鎮業務協調會報，楊鎮浯說，前此他已要求行政部門作好會議型態的調整，除了希望節奏快一點，也希望議程更聚焦，特別是武肺疫情持續延燒，面對地方政府更嚴峻的防疫作為，他強調，「我們的立場很清楚，完全配合中央抗疫政策之外，只能做得



口罩實名制昨（六）日正式上路，地區民眾一早即前往各鄉鎮藥局及衛生所排隊購買。

（許峻魁、陳冠霖、陳麗好、許加泰攝、烈嶼衛生所提供）

口罩實名制昨上路 民眾依序排隊購買



記者許峻魁／金城報導

生所082-362078，烏坵衛生所082-666002

日）實施口罩購買實名制，由民眾持健保卡至

保卡至特約藥局過卡購買，一人限購兩片。而每間特約藥局每天的配額則為成人兩百片、兒童五十片，約可提供給一百二十五人購買。金門五鄉鎮共計有十二間可購買地點。

昨日上午開始，金城地區的購買狀況，位

於車站旁的大賀藥局，由於地利之便，早早

就有人前往排隊，不過民眾表示，由於每間

藥局有額度限制，因此他們若看到人潮過多

，就趕快前往其他藥局詢問。

一位許姓民眾表示，他在約八點十分左右

前往車站的大賀藥局排隊，等候時間大概只

有十分鐘就領到號碼牌。另外在八點半時，

家人到其他藥局詢問時，領到的號碼牌是五

十號，城區部分除了車站的藥局外，其餘

地方似乎沒有出現排隊潮。

這項政策的用意，主要是希望能讓多數人

都可以順利購買到口罩，不過還是有民眾抱

怨，七天僅可以購買兩片，根本不夠用。一

位經營早餐店的老闆就表示，不僅是開店需

要接觸到各式各樣的人之外，在煎台上料理

食物，為了食物衛生也都一定會用到口罩，

七天兩片的政策配合讓他們很為難。

此外，昨日不少民眾上午領完號碼牌以後

，需要等到下午才能購買，所以也有人抱怨

，爲了購買兩片口罩，需要特別跑兩趟藥局

，相當麻煩。

另外，網路上也有網友發起「不買口罩」

，需要等到下午才能購買，所以也有人抱怨

，爲了購買兩片口罩，需要特別跑兩趟藥局

，相當麻煩。

董森堡也說，年前因疫情狀況不明朗，但

隨著年假結束，群眾狀況明顯較年前差，但

因此民衆在戴上口罩的時間點確實需要好

好思考與調整，呼籲現階段確實保持良好的

衛生習慣，不要恐慌，才是民衆應該要做的

事。他也呼籲，此時應該把最需要的物資留

給最需要的人（醫療人員、防檢疫人員與所

有第一線服務的高風險群鄉親們）。

昨日正式實施的「口罩實名制」規定，

金門地區的健保特約藥局共有十間，其中

金城七間、金湖兩間、金沙一間，包括：

大、六購買，單號者可於每週一、三、五購

買，週日則開放全民皆可購買。另上班族及

行動不便者，可委託親友代爲購買，一人限

代持一張健保卡，購買規則相同；同時，兒

童口罩僅限十二歲以下兒童健保卡購買。

買地點爲各地區的健保特約藥局，若該鄉鎮

無特約藥局，則可到鄉鎮衛生所購買。

金門地區的健保特約藥局各有十間，其中

忠藥局（金城鎮東門里莒光路16號，082-312266），金志

福街1號，082-332368）。另外，金寧鄉、

烈嶼鄉、烏坵鄉並無健保特約藥局，請至衛

復興藥局（金湖鎮新市里復興路40號，

082-316053），百泰藥局（金城鎮西山路1段1號，082-3125100），大愛藥局（金城

鎮東門里民族路16號，082-312266），金志

福街2號，082-325813），大山藥局（金湖鎮新市里中正路2號，082-325812號，082-333290），仁愛

藥局（金城鎮西門里莒光路156號，仁愛

082-3127678），大森藥局（金城鎮民生路28號，082-3125100），沛禾藥

局（金湖鎮民生路11號，082-3232320），康

復興藥局（金湖鎮新市里復興路40號，

082-332368）。另外，金寧衛生所082-325733，烈嶼衛

生所082-362078，烏坵衛生所082-666002

）。

記者陳冠霖／金湖報導

（一）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

政院日前頒布最新「憑健保卡購買口罩」規

則，統一管控全國口罩數量，民衆想購買口

罩，必須使用健保卡在全國6000多家健保特

約藥局購賣，每個人在7天內限購2片，並

依照身分證最後二碼進行分流。

「武漢肺炎」疫情引發全民瘋搶口罩，行

政院日前頒布最新「憑健保卡購買口罩」規

則，統一管控全國口罩數量，民衆想購買口

罩，必須使用健保卡在全國6000多家健保特

約藥局購賣，每個人在7天內限購2片，並

依照身分證最後二碼進行分流。

（二）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

該制度昨日剛上路，金沙並未出現太多排

隊，金沙地區僅有間健保特約藥局「大金藥局

」。

（三）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

該制度昨日剛上路，金沙並未出現太多排

隊，金沙地區僅有間健保特約藥局「大金藥局

」。

（四）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

該制度昨日剛上路，金沙並未出現太多排

隊，金沙地區僅有間健保特約藥局「大金藥局

」。

（五）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

該制度昨日剛上路，金沙並未出現太多排

隊，金沙地區僅有間健保特約藥局「大金藥局

」。

（六）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

該制度昨日剛上路，金沙並未出現太多排

隊，金沙地區僅有間健保特約藥局「大金藥局

」。

（七）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時後，再利用時間憑號碼牌前往領取口

罩和健保卡並付費，敬請自備零錢。

該制度昨日剛上路，金沙並未出現太多排

隊，金沙地區僅有間健保特約藥局「大金藥局

」。

（八）因應口罩購買實名制上路，業者昨採發號

碼牌方式（各藥局做法不同），並於藥局外張

貼公告，每日上午8時起發號碼牌，收健保卡

（進行過卡作業），售完即止。民衆可於當日

下午3時

行動領務18日在金城

護照辦理申補加簽 多注意相關規定

照。護照剩餘效期不足一年，或所持護照非屬現行最新式樣者可申請換照。依國際慣例，護照有效期限須半年以上始可入境其他國家。

在申請護照各項加簽或修正及加頁，晶片護照資料頁內容必須與晶片儲存內容一致，如果護照資料頁之個人資料有任何變更者，不得申請加簽或修正，應依法申請換發新護照。至於無內植晶片護照（原MR.P護照）持照人，倘更改中文姓名、國民身分證統一編號等項目，

背景照片一式兩張。另，未滿十四歲者，首次申請護照應由法定代理人、直系血親尊親屬或旁系血親三親等內親屬陪同親自辦理。
申請換、補發新照或首次申請護照且經戶所確認人別者，可委任親屬（含已辦理同性婚姻登記者）或現屬同一機關、學校、公司、團體之人員或交通部觀光局核准之綜合或甲種旅行社代為申請。在國內、外年滿十四歲至接近役齡男子及在國內役男（已出境役男應向駐外館處申請護照）之護照效期皆為十年（遺失補發之護照效期仍以五年為限）。

另晶片護照資料頁內容必須與晶片儲存內容一致，如果護照資料頁之個人資料有任何變更者，不得申請加簽或修改資料，應申請換發護照。

入國登記證已附記核發事由為「遺失護照」者，得以持憑該入國登記證，連同申請護照所需相關文件申請補發護照。倘遺失入國登記證者，須向移民署申請補發後再行申請護照；如遺失護照已逾效期，無需檢具警察機關報案證明。

至於補發之護照效期以五年為限，但未滿十四歲者補發之護照效期以三年為限；最近十年內以護照遺失、滅失為由申請護照，達二次以上者，領事事務局或外交部各辦事處或駐外館處得約談當事人及延長其審核期間至六個月，並縮短其效期為一年六個月以上三年以下。護

務所辦理行動領務服務，依申請普通護照說明，首次申請普通護照（即第一次申請普通護照，以前未曾申辦過）必須本人親自至領事事務局或外交部中、南、東部或多處辦理；或向全國任一戶所辦理人別確認後，始得委任代理人續辦護照，並填繳普通護照申請書及繳交最近六個月內拍攝之彩色光面白色入國證明書」持憑返國。

報案，並持警察機關核發之「護照遺失申報表」正本申請補發護照。當地警察機關尚未發給或不發給遺失報案證明，得以遺失護照說明書代替。在國外或港澳地區遺失護照者，可申請我駐外館處或行政院在香港、澳門設立之機構核發護照者，可申請「

或護照各項加簽或修正及加頁，除應注意申請說明事項，出國旅遊並注意自身安全與妥善保管護照，若將護照交付他人或謊報遺失以供他人冒名使用者，處五年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣五十萬元以下罰金。

金鼠年春節過後，外交部領事事務局將於十八日巡抵金城鎮戶政事項申請說明事項，出國旅遊並注意自身安全與妥善保管護照，若將護照交付他人或謊報遺失以供他人冒名使用者，處五年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣五十萬元以下罰金。

本及將其資料頁影本黏貼於申請書相關欄位。本人未能親自辦理者，得委任代理人辦理，除前項應備文件外，代理人並應提示國民身分證正本及影本一份。

遺失未逾效期護照補發申請及護照污損換發，本人須持身分證明文件親自向遺失地或國內警察局分局

記者楊水詠／綜合報導

不得申請加簽或修正，應申請換發新護照。辦理護照各項修正及加簽事項，其未滿七歲（僑居身分加簽為未滿十八歲）者，須經父或母或監護人之同意，始得辦理。

護照加頁於護照空白頁不足時，可申請護照加頁，惟加頁以一次為限，並填具「中華民國普通護照加

爲推動簡政便民，提升服務效能，並配合離島地區「行動領務」，外交部領事事務局在每個月都會到金門辦理「行動領務」活動，受理民衆申請（換）護照及護照加簽服務，民衆前往申請普通護照、遺失未效期護照補發、護照污損換發

A man in a blue vest and dark pants stands next to a large, colorful display. The display features a large, pink and white cartoon mouse holding a green gift box. The base of the display is a circular platform with green plants and three yellow bowls. The platform has the text "金鼠迎春" (Year of the Rat) and "吉星高照" (Good Luck). The background is filled with red lanterns and other festive decorations.

圖文／陳冠雲

**金湖「金鼠迎春」花燈
環保又喜氣**

圖文／陳冠霖
因應「武漢肺炎」疫情，為避免群聚感染，今年金門元宵燈會系列活動全部取消，以減少疫情感染風險。金湖鎮長陳文顧今年元宵節特別委託金湖鎮公所再生工坊，精心設計充滿環保概念的「金鼠迎春」花燈，相當討喜，原訂於金門元宵燈會展出，如今燈會取消於是改放置在鎮公所大門口美化環境。陳文顧歡迎鄉親一起來欣賞，也讓鄉親好朋友們在觀賞花燈的同時，可以感受亮新年新希望，一起健康，一起平安，一起幸福過好年。

許峻岷捐贈縣警500個口罩 助防疫使用



(金城分局提供)

The image is a vertical promotional poster for St. George's Food. At the top is a stylized illustration of a traditional Chinese official or deity wearing a black cap and a blue robe, set against a red background. Below the illustration, the text "SINCE 1989" is written above "金門第一品牌". The main title "聖祖食品" is displayed prominently in large, white, stylized characters. Below the title are two images of gift boxes: one rectangular box with a red and gold pattern, and a smaller square box with a pink and gold pattern. The bottom half of the poster features large, bold text: "年節禮盒" (Year-end Gift Box) and "全面優惠中" (Full discount available), followed by a large phone number "0800-566-899".

愛人放心診所

院長 吳阿瑾

主治項目：

- 戒菸治療：克菸貼片、口香糖、戒必適口服藥。
- 失眠：入睡困難、睡眠片斷、早醒。
- 身心感冒：呼吸道過敏、不明原因頭痛、胸悶、心悸、胃酸逆流、腸道激躁、頻尿、自律神經失調。
- 漂浮的焦慮、恐慌、坐立難安、強迫行為。
- 心情低落、缺乏喜樂、疲倦、憂鬱、躁鬱、思覺失調。
- 記憶力減退、認知功能變差、老化失智。
- 兒童注意力不足過動症。

時間	一	二	三	四	五
08:00~11:00 上午	○	○	○	○	○
14:00~17:00 下午	○	○	○	○	○
18:00~20:00 晚間	○	○	○	○	○

金城鎮民權路226巷4弄7、8號

預約專線：082-312-313

**房屋新建改建
室內裝潢設計3D繪製
房屋翻修(泥作・拆除)
防水・抓漏・隔熱
舊有管路・門窗更換
鐵皮屋工程
等大小工程皆可詢問
0933.863.880**

An advertisement for MOMA Furniture. The top half features the company name 'MOMA 莫瑪傢居' in large, bold, white font, with a smaller phone number '371-360. 0937859719' and address '大學路53巷16-1號' below it. The bottom half shows a modern white sofa with several pillows and a floor lamp in the background. The text '美的作品 精品家具' is overlaid in the center. A large red banner at the bottom left reads '繪兒幾米系列寢具第二件七折'.

請電洽：322874

近摩斯、縣府、金大

熙鼎御苑店面出租

**代辦 土地 賸款
房屋**

**洽
林小姐**

0930535319

**現金買賣合建
建地農地**

一峰防水 一峰防水
防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 責任施工
室內防水漆 誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金寧鄉伯玉路二段193號

水塔清洗 水電、熱水器
淨水器、排水不通、冷氣
(安裝保養、修理)
TEL .. 0935865803

米堤童裝
全面特價

鴻順興海
HONG SHUN S
高雄 ←→ 金門航線
冷凍、水產、冷藏、水果、生鮮、雜貨
高雄 ←→ 金門料羅碼頭價格

冷凍櫃包櫃：	15000元/櫃
冷藏櫃包櫃：	15000元/櫃
普通櫃包櫃：	8000元/櫃
冷凍散貨才數：	30元/才
普通散貨才數：	18元/才
高粱酒才數：	18元/才
大中型車輛：	議價
小型車輛：	8000元/輛
機 車：	1000元/輛
水泥槽鋼骨建材：	議價
廢棄物(汽車/垃圾)：	議價
軍公教、學生寄車另有優惠	
另有貨物送達服務	費用另計

運股份有限公司
HIN SHIPPING CO., LTD

高雄收貨點：高雄16號碼頭
許經理0978722188
喬主任0968399828
蔡小姐0968399798
金門領貨點：料羅碼頭貿易場
陳經理0937392683
李冠毅0938835608
胖胖0977600382 阿寶0911955869

7/1起,高雄開船日
每週三、四、六、日

高雄碼頭一樣天天收貨哩

客服專線：李先生0928390828
許經理0978722188
電話：082-330619 傳真：082-331712

**高都豐田汽車(股)公司
金門地區經銷商**

金門地區多年來為高都汽車責任區。本公司多年善盡保固、召修更換盡心盡力，和泰汽車為照顧離島居民，往返台金的不便，特指示本公司對金門地區更大的折讓空間，因此比去台灣購車便宜，即日起，歡迎光臨至金門高都汽車唯一授權及原廠技師蒞臨之譽都汽車購車及保固。

譽都汽車 TEL：322568/328842
伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店

崗石華廈 絶美落成

立 鄉 香 升 豪 宅 主 人

金湖昇恆昌首選億東營造工程 在地打造崗石美學建築

【近生活】旁邊是7-11，步行2分鐘就可到Tesco滿康、逛逛庭瓦、全聯福利中心、生活便利
【市中心】金門縣政府、文化中心、運動場在附近，步行5分鐘可到金城公車站點很方便
【全學區】附近擁有中正國小、金城國中、金門高中。走路上学安全方便又放心
【生活便利圈】金門交通樞紐：2-4房、大器落成、即可交屋

TEL 金城鎮民權路226巷2弄12號 TEL 082-322-874 歡迎蒞臨觀賞

建築公司：興國建築 | 建商：億東營造 | 建築面積：(由地皮面積：金湖昇恆昌) | 建築面積：豪華建
大器、此級設計：日系歐風 | 使用分區：街景、裡巷、綠蔭社區 | (102)府建字第85533號

依多樣服飾店

秋冬服裝到貨

有\$100商品數量有限
中大童運動褲超多
有彌月禮盒（可繡名字）
可刷國旅卡可收交通券

地址：民族路26號
(原一品花雕雞)

電話：325180

齊鈺 售

完工，現買現住

一房電梯洋樓

0935-228-672 李先生

優質建築，全新



YONG JI

永記外勞仲介有限公司

金門在地服務團隊

許秀瓊 0972-310707 · 陳佩蓉 0980-066111
蘇淑華 0965-005563 · 彭麗莎 0980-022999

公司電話：082-312655 · 082-311679
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號

專業用心 傳真:082-312259 統一編號:53652840 許可證號:2255
服務人員 專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/鑄造工
證號:05066



父母期望我們拿筆

◎吳鈞堯

台說話，重提辛酸往事。也曾好奇問母親，她說，爺爺希望後代子孫不受戰爭摧殘，不要爲了生活生死跋涉。

搬離當天，計程車停在門前緩坡，父、母、我跟弟弟坐進車廂，行李箱擠放雨衣、鍋鏟以及幾本故事書。這是我們所有家當：一個移民或說難民，最終的家產。

車發動，弟弟不知遷徙意義，猶爲了得以搬遷嘻笑。堂嫂尾隨送行，後掩面痛哭，奔入屋內；爺爺拄柺乾泣，奶奶邊揮手邊哭。送行，卻宛如送喪。

一九七九年，我十二歲，父親四十二歲。父親種田、捕魚，到台灣卻無苗可栽、無海可漁，到台北橋下等作水泥零工，傍晚歸，滿臉灰。

父母親辛勞一生的最大心願，是希望兄弟姊妹六人，擺脫勞力營生，進辦公室、吹冷氣。我從持鋤頭跟

鎌刀，變成靠筆力維生，偶思之，也覺得不可思議。我，成爲今天的我，轉折在一九七九。

本以爲父親不善說，原來是誤會一場。只是父子間向來不多話，單獨安座，渾身不自在。每晚，兒子就寢前都來拍我肩膀，要我陪他。我事情擋下，陪他胡鬧一陣，他才安然就寢。我跟父親從來沒有這種親暱。直到多年前母親過世，兄弟陪伴父親，關係才大幅改善。我也發現奇妙變化，母親在的時候，問他事情，總是說事情已過，沒什麼好說的。猜想是母親控制了他的發言權。而今，父親有了機會倒變成善說的人，去年十一月入住歐厝天井的月光，父親話匣子一開，沒有喝酒，也沒有停。

離鄉背井三十載，在時間的比例尺上，在台灣的時日越長、在金門的時間越短。曾動念回鄉，返居舊宅，寫作讀書，或有機會播文學種籽。當時且利誘孩子

，金門學生少，很可能一個人包辦校長獎、鄉長獎、縣長獎等等。孩子先抗拒，後轉而期待，頻問我何時返鄉？舊宅該添什麼家具、買哪一款車子？

孩子越問，我的疑問越多。我能放下置身十餘年的職務、台北的生活以及熟悉的藝文環境，遷徙，是多麼大的工程，移植一般，人跟靈魂都要換新。

我在質問中發現，放空、重新出發，若缺乏具體實踐，將徒具形式，流於空泛。一九七九年朝我靠近。一九七九年雕鑿了父親。期盼、焦慮、理想以及失望。走丟的家園、以及遺失的海。

有年高中暑假，我跟父親到台北橋下等零工，工人百數聚集，遙望民權西路，等迎工頭召集。工人的期待只爲在這一天，找到付岀的工地。當天恰巧沒有工作，我跟父親騎單車回家。隔一天我倦了，父親卻仍去等工。這就是父親的未來，一天接一天，到橋下等工。這稀薄的企盼，也是父親的勇敢。

我不禁想，怎敢把未來寄託在這樣的單薄上？人父的決定，不爲了自身安逸，而在提供後代，一個觀看的高度。裡頭該是許多的不得已，難怪父母親期許我們拿筆，走向他們走不進去的世界。

【島離】

磨篇

◎詩·影／傅紫昂



1
你們立在屋前
等待的模樣
被捲入快門裡
成爲象徵性的瞭望
好像有人終會看守我的回歸
Catcher in the rye 那樣守望著我

阿公看著主人
阿嬤看著阿公
世界小小的
萬花筒般揉碎的情感
局限在這裡
但又充滿了折射

3
步下的

站立的
返鄉的遊子們
在厝內等待爆竹聲的年夜

4
祠堂裡的一場遊戲
給我看嗎
手上的數字
年節漸剝落的倒數時刻
樓下大人們議論滔滔複雜的數字
樓上孩子們對著數字爆出笑聲

5
兵荒馬亂的家庭一瞬
持著攝影機的人
被同時舉起鏡頭的表妹捕捉一
拍攝與被攝的權力關係
瞬間的俘虜與越位

6
格柵之間
釀泡藥酒裡的蛇
與衣櫥上的群羊
都引首聽著母親

馴服槽水裡衣物的濺聲
恍若孤獨的弄蛇者

7
阿嬤的手
紋路交織著
厝內地面的磨石子
錦繡上面的鳳眼
在陰影中綻放

8
咧嘴一笑
被起伏的手勢框出
布列松談爛了的決定性瞬間
到底什麼才是攝影呢
瞬時從何跟永恆對談
W'inograd的猴子對我們呲牙咧嘴

9
就如這般
我用無用的攝影瞧著
我離島厝內的家人
在蒼茫的荒草中
我們用離散擺出了一個聚合的樣貌

行旅台北
◎許水富
一襲秋寒。穿梭在巷弄下半身
小騷味。髒。時尚的潮
來自轉身街口。崩潰的浪漫和頹嫩
像遇見一頁詩的抒情對話
衆生差旅。閒逛。悠悠一個個自我
◎我在其中。孤步這小台北的時間洄瀾
許有掉落松針。笑。以及 手機滑下的明天
水有撐傘人。倒影櫥窗裡的後設手勢
富繁管咖啡館。垂幕玻璃正倒映一齣默片
此刻。人來人往各譚各的過往押韻
這世代。我只能是蹲在角落讀自己的人
高樓血肉飽滿。時髦廝守豪門
二〇一九。願午後花瓣雨淋得滿身喜悅
看花看人。看這城市的美麗華燦

八二三60周年和平音樂會

◎翁維璐

上十二萬分的感恩之情，祈願人人心中有愛、常懷感恩！

壓軸戲是帶動唱一「全體律動」，由張惠美小姐帶領大家唱跳「我們都是一家人」，意義非凡，象徵著我們民族強大的融合性，真正是五族共和一家親。此時，可愛的觀眾們全體起立，投入輕快活潑的旋律中，不論男女老幼，一個個手舞足蹈，活力十足、魅力四射的舞動了燦爛與輝煌

，展現了空前的共鳴與和諧。就在此刻，我環視座無虛席的現場，注意到來自台灣返鄉參與盛會的金門鄉親和駐金門的觀眾，手牽著手，不分你我盡情舞動，這一幕令我眼眶禁不住濕熱，內心深深悸動著，這是前方與後方的大會串，是血濃於水的親切溫馨啊！今日大家會聚一堂追思感懷，相信此時此刻大家心中滿著只有感恩與祝福，感恩許多先人今人爲我們奠定安定幸福的日子；祝福我們的國家風調雨順、國泰民安，更祝福世界永遠和平，因爲自由可貴、和平無價呀！（下）



天光雲影共迴廊

◎文·圖／王岫

以前一位長官，每一年總到農禪寺打禪七天。我好奇，農禪寺何以有此吸引力？

退休後才去過農禪寺，確是被其高挑卻莊嚴的水月道場寶殿，及周遭開闊卻寧靜的環境所感動。雖然沒慧根，不打禪，也至少每年來參訪一、兩次。

其實，最愛的還是寶殿前那池塘，一溪清水碧漪漣，輕微波紋隨風動，卻能依不同時光映照莊嚴的大殿不同法像，是攝影家也愛來的取景之地

特別喜愛秋天前來，因爲如是晴天，入秋的天空總特別漂亮，特別是雲總有許多表情或凝聚、聯結。這次，鏡頭轉換角度，不對著水月道場，而是旁邊那座迴廊走道。天空雲影共徘徊，連一道道的短牆的清水牆面，也映照於水面，白雲鋪水，如格子般的迴廊短牆和樹梢葉影，也相伴於旁，彷彿訴說著，禪在天地，也在你我身旁，不打禪，也可常從鏡頭一影，看到禪意。

歲末抽福袋，成了許多百貨公司招徠顧客上門的噱頭之一；許多商家爲吸引人潮，常常以聯合造勢的方式，除了寄發當年有購買商品的顧客，福袋抽獎通知函外，也發送兌換券，摸彩券等，得依憑券通知日期，於活動舉辦日，前往指定地點參加活動共襄盛舉。今年歲末，我參加了平生第一次福袋抽獎活動，除了覺得新鮮有趣之外，卻也噴有煩言！

我參加的是電器行商家舉辦的活動，我持有電器行寄給我女兒的兩張活動通知券。因爲適逢女兒帶孩子外出旅遊，改由我代理參加抽獎。

由於購買福袋抽獎時間是早上九點四十分，我便提早半個鐘頭於早上九點十分出發，約二十分鐘抵達活動會場，心中暗忖還有十分鐘活動才會開始進行，誰知一走到會場，便看見隊伍已排成一條長龍，我只好乖乖依序排在後面。人群裡有人告訴我說：「購買福袋限量一百名，超過人數就沒有了！」真是應了俗話說的不如意事十常八九，正要離開回家，人群裡又有人說：「你可以拿紀念品兌換券，及飲料券去兌換東西！」於是走到裡面商家，讓我兌到六個精緻的盤子，和兩瓶果汁飲料；失之東隅，收之桑榆，總算沒有白跑一趟！

所謂「前事不忘，後事之師」，因爲有了前車之鑑，第二天爲免重蹈覆轍，早上八點就出發前往活動會場。由於天空飄著霏霏細雨，隊伍改排在大樓屋簷下走廊。只見隊伍又是排了一條長龍，我私下計算了一下人數，我約排在七、八十名之間，應該有機會買到福袋。等候的時間似乎特別漫長，聽到有人說七點就來排隊，既然限定一百名，何不派一名工作人員，依序隨到隨發給號碼牌，讓排隊人群領了牌子可以去旁邊坐著休息，不用站那麼久，俟十點四十分抽獎時，再出現會場即可？真是一波未平，一波又起，想不到快到早上九點四十分時，承辦福袋抽獎的工作者來到之後，竟然，又在昨天排隊的地點發牌子，及收取購買福袋的款項；一時之間動線大亂，但聽得隊伍之中怨聲載道，都說主辦單位動線沒有規劃好！幸好剛才排隊時前後那些人大都有印象，現場很快就恢復。每個個人花三百元買福袋；所謂福袋，就是一個裝了抽獎號碼及發票的紅色包包！

好不容易才等到十點四十分福袋抽獎時間，每個買到福袋的人站到舞台前，當被依序叫到號碼的人，上前到桌上，選取紙袋打開看抽到的獎品。抽獎進行總算順利，美中不足的是昨天大獎電視機已被抽走，今天最大獎略遜一籌是洗衣機，其他有的獎項在左邊領獎品；有的獎項在右邊領獎品。左邊領獎品的中獎人只要簽名即可；左邊領獎品的中獎人，據稱因爲比較有價值除了填資料外，還要附上身分證影印本；主辦單位出糗的是影印機故障，每次影印一張身分證，都要用扇子揮上好一陣子；我抽中的是一支捲燙梳，居然要附上身分證影印本，也要等上老半天，真是煩不勝煩；不過，我只用三百元買福袋，抽中捲燙梳，據稱值一千四百多元，聊以自慰！

在這次抽獎活動中，也發生了一個小插曲，就是抽獎結束，我要回家時，有一位剛才排在我前面的年輕男子，走到我旁邊對我說：「我繳錢買福袋，卻不能抽獎！」我問他：「怎麼會呢？」他說：「收了我的錢後，卻沒有給我抽獎號碼！」我問他：「後來怎麼解決？」他回答說：「工作人員清點經手款項後，發現確實有多收了錢，便退還給我！」

女兒旅遊歸來得知我抽中捲燙梳，對於我在寒風中等候購買福袋的辛勞，以及抽中的獎品笑著說：改天會請老爸及老媽吃大餐，其中除了蘊含感恩，也表示感謝之意！

川普遭眾議院彈劾 獲參議院判無罪

中央社華盛頓5日綜合外電報導】美國總統川普被控濫權和妨礙國會調查而遭國會衆議院彈劾，經過聯邦參議院審理後今天獲判無罪。以下是相關大事記。

—2019年7月25日，川普在凍結給予烏克蘭近4億美元軍援後，與烏克蘭新總統澤倫斯基（Volodymyr Zelensky）通話30分鐘。川普在電話中施壓澤倫斯基，要求他「幫個忙」，調查2020年美國總統大選川普可能面對的民主黨政敵、前副總統拜登（Joe Biden）及其子韓特·拜登（Hunter Biden）。韓特曾任烏克蘭間天然氣公司董事。

川普凍結對烏克蘭軍援一事曝光後，白宮最終於9月11日放行款項。

—8月12日，美國情報機構內部名吹哨者檢舉川普行為，形容川普與澤倫斯基通話之舉「事關緊要」。監督美國情報機構的督察長艾特金森（Michael Atkinson）收到申訴後，認定內容「可信」，隨後通知衆議院監督委員會。

—9月24日，聯邦眾議院議長裴洛西（Nancy Pelosi）宣布展開彈劾調查，川普補斥這是「獵巫行動」。

—11月13日至21日，衆議院情報委員會10月對證人進行閉門聽證後，舉行馬拉松式電視轉播公開聽證會，出席作證的包括美國駐烏克蘭代理大使泰勒（William Taylor）和國家安全會議（National Security Council, NSC）成員、陸軍中校文德曼（Alexander Vindman）等人。

其中最具爆炸性的證詞來自美國駐歐洲聯盟大使桑德蘭（Gordon Sondland），他表示總統川普明白下令尋求與烏克蘭達成「交換條件」（quid pro quo），他只是奉命行事。不過桑德蘭也坦承，雖然他認為凍結烏克蘭軍援與川普尋求調查拜登一事有關，但川普從未明確地說出口。

—12月18日，衆議院全院表決，以230票對197票通過關於濫權的彈劾條文，以229票對19票通過妨礙國會調查的彈劾條文，川普成為美國史上第3位遭到彈劾的總統。

—2020年1月21日，美國聯邦參議院正式展開川普彈劾案審理程序，民主黨籍檢控團隊與川普辯護團隊激烈交鋒。聯邦參議院由100名參議員組成，由共和黨掌握多數，占53席，民主黨有47席。

民主黨人表示，川普濫用權力若獲判無罪，等同「川普的非法行為為正常化」。川普的辯護團隊答辯時指稱，彈劾一事根本出於政治動機，川普本人從未將烏克蘭軍援與調查拜登一事掛勾，川普的行為並不符合彈劾條件，因為他認為自己連任符合公眾利益。

—2月5日，美國聯邦參議院針對指控川普的兩項彈劾條文均宣判無罪。針對指控川普濫權的彈劾條文，52位參議員認為應判川普無罪，48位說有罪，未達2／3門檻；對於指控川普妨礙國會調查的彈劾條文，則是53位參議員說無罪，47人說有罪，未能通過。

經常批評川普的聯邦參議院共和黨籍議員羅姆尼（Mitt Romney）在第一項彈劾條文表決時倒戈，主張川普有罪，是唯一跑票的共和黨議員。



黃韻玲出任台北流行音樂中心首任董事長。
(台北市政府文化局提供)

北流4月掛牌 6月開幕 黃韻玲接首任董事長



【中央社澎湖縣6日電】澎湖縣政府表示，全縣大小宮廟在元宵節都有乞龜的習俗，除了傳統的鳳片龜、蛋糕龜、麵線龜、黃金龜等各式各樣的龜品供各地民眾乞求外，還有用水果或巧克力等製作的造型龜。

(中央社)

澎湖乞龜鬧元宵 大米龜吸睛

【中央社澎湖縣6日電】澎湖縣政府表示，全縣大小宮廟在元宵節，都有乞龜的習俗，除了傳統的鳳片龜、蛋糕龜、麵線龜、黃金龜和2萬2000斤的大米龜等各式龜品比拚造型，讓民眾大開眼界。

黃金龜和2萬2000斤的大米龜等各式龜品比拚造型，讓民眾大開眼界。

小宮廟在元宵節都有乞龜的傳統習俗，今年有全國最重的32兩

今年還有萬福紫菜龜、蝦捲滿載

龜、海廢啤酒龜、海尼根水晶綠

龜、金沙巧克力龜、白米爆米

花造型龜，無奇不有，讓元宵小

過年比過年還熱鬧。

今年元宵的乞龜民俗中，湖西

龍門觀音宮2萬2000斤大米龜、

馬公山水上帝廟33兩和鎮港北極

殿26兩黃金龜，是今年元宵乞龜

中最大的亮點。

縣府明天也將在縣府前廣場發

放澎湖觀光大鼠元宵提燈，並

在元宵節當天規劃有馬公、澎南、

西湖、白沙、西嶼等路線，可前往

縣內17座較具代表與特色的宮廟

，一起擲茭乞龜、賞龜鬧元宵。

(中央社)

【中央社記者康世仁新德里6日專電】印度最高法院交給政府在3個月內成立的信託基金，由爭訟一方的羅摩拉廟旁，建造一座供奉羅摩神的寺廟。拉（Rama Lala）廟旁，印度中央政府昨天按照最高法院判決，在3個月期

限到期（2月9日）的4天前成立信託基金，印度人民黨

約藥局供民眾購買；目前有1800多

萬片，經濟部原先根據線上所有機

器預估，產量可以達到每天約400萬片

，但是因爲過去產量每日僅130萬到180

萬片，很多機器原本是封存狀態，開

封運作後有發現一些問題，現正進行

維修以增加產能，國

軍也有幫忙，產量會

慢慢增加。

陳時中表示，在口罩需求

上升，外界擔憂製造

口罩的原料可能會短

缺，對此陳時中表示

，目前口罩原料還夠

，且台灣可以自行生

產一部分，還沒有短

缺情況。經濟部已經

在採購機器跟原物料

，希望可達到每天產

量100萬片的目標，

根據人民需要進行滾

動式檢討，每週檢討

是否需要有所變化

。將蒐集相關資料來

檢視第一波實名制整

體的分配是否均勻、

公平，如何處理較需

要口罩的民衆，以及

考慮量能等。

行政院長蘇貞昌上

午在行政院會中聽取

衛福部「嚴重特殊傳

染性肺炎疫情現況及

司也緊急協助機器暫用。

藥局庫存情形導致網路壅塞，而有當

機現象，但中華電信已將健保署頻寬

提升至1000M上限，主機廠商IBM公

司也緊急協助機器暫用。

印度教徒意圖在這塊聖地興建羅摩神廟，導致印度教徒與穆斯林近30年的宗教衝突。

印度教羅摩（Ram）神廟，因此鼓動20萬名教徒於1992年摧毀清真寺，造成200人喪命，喪命者多數是穆斯林。

印度教徒意圖在這塊聖地興建羅摩神廟，導致印度教徒與穆斯林近30年的宗教衝突。

印度教羅摩（Ram）神廟，因此鼓動20萬名教徒於1992年摧毀